
 
 

 
  

  1 

 Acta No. 131 

 
En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Sábado 22 de Julio de 

2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 
correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 
ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 
FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ (permiso), LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 
CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM 

ANDRES (permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ 

GUERRERO GUSTAVO ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO 
PAZ HAROLD MAURICIO, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO 

WILLIAM ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO 
ALEXANDER, ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 
 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROGRAMA EL CONCEJO ESCUCHA A LA COMUNIDAD  
INVITADOS 

DR. MARIO SOTO SECRETARIO DE HACIENDA 
DRA. MARIA CRISTINA RIASCOS – SECRETARIA DE GESTION 

AMBIENTAL  

TEMA: INFORME PROYECTO DE SANEAMIENTO BASICO 
CORREGIMIENTO DE CATAMBUCO. 

COORDINA CONCEJAL FRANKY ERASO 
4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 
El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva.  
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 
 

3. PROGRAMA EL CONCEJO ESCUCHA A LA COMUNIDAD  

INVITADOS 
DR. MARIO SOTO SECRETARIO DE HACIENDA 

DRA. MARIA CRISTINA RIASCOS – SECRETARIA DE GESTION 
AMBIENTAL  

TEMA: INFORME PROYECTO DE SANEAMIENTO BASICO 
CORREGIMIENTO DE CATAMBUCO. 

COORDINA CONCEJAL FRANKY ERASO 
 

Se concede la palabra al concejal GUSTAVO NUÑEZ solicita permiso a las 11 
porque los concejales de cambio radical tienen reunión de partido. 
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El concejal ALVARO FIGUEROA solicita permiso a las 11 por cita médica. 
 

Permiso concedido. 
 

Se concede la palabra al concejal FRANKY ERAZO saluda y manifiesta, hemos 
hecho esta solicitud desde el año pasado y hasta el momento no se ha 

coordinado nada frente al proyecto consultoría saneamiento básico del 
corregimiento de Catambuco, convocan para socializar el presupuesto para 

hacer la consultoría y ni siquiera saben dónde está la plata. Convocan a 
socialización y la cancela el día anterior. Expresa, hoy quiero escucharlos por 

ultima vez o entraremos con otro tipo de acciones, tenemos que empezar a 
revisar la moción de observación o moción de censura para aquellos 

funcionarios que no son capaces de decirle la verdad a la gente, de gestionar, 

de trasladar recursos cuando han hecho el compromiso de hacerlo. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, se citó esta sesión de una manera urgente, 
estamos llamando a la administración para que responda, para un informe de 

proyecto. 
 

Se concede la palabra a la DRA. MARIA CRISTINA RIASCOS SECRETARIA 
DE GESTION AMBIENTAL saluda y manifiesta, ubicar $500.000.000 para 

una consultoría no es tema fácil, en esta vigencia hemos ejecutado la misma 
cantidad de recursos para garantizar la potabilización del sistema de acueducto 

a 6 acueductos, implementando las medidas para garantizar saneamiento 
básico a la comunidad, después de haber hecho consultas técnicas y jurídicas 

la aplicación de los recursos de resarcimiento ambiental podemos completar 
los recursos que hacían falta hace aproximadamente 20 días, tenemos 270 

millones y los estudios previos para adelantar la consultoría, se hará una 

adición en la próxima semana para completar los 500 millones  que demanda 
este estudio. 

 
DR. MARIO SOTO Saluda y manifiesta, fueron adicionados 270 millones para 

este proyecto, hay un faltante de 230 millones, los cuales ya se encontró los 
recursos, la fuente será del fondo de resarcimiento especial, se encontró 

$266.915.288,68 los cuales están certificados por el tesorero y serán 
radicados en un proyecto de acuerdo este lunes. 

 
El concejal FRANKY ERASO pregunta ¿Cuándo va a salir el cdp? ¿Cuándo van 

a socializar? Solicitar fijar fechas. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, este tema debe pasar de una plenaria a una 
comisión accidental. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, comparto mucho de las comisiones 
accidentales cuando son temas muy puntuales y en el concejo no se hayan 

tocado de esta manera, llevamos desde el año pasado tocando este mismo 
tema. Solicita al secretario de hacienda y a la secretaria de gestión ambiental 

asumir compromisos. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, miro que hay voluntad, va hacer un criterio de 
mesa directiva volver agendar este mismo tema. 
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Se concede la palabra al DR. MARIO SOTO manifiesta, el trabajo que me 

compete en este momento, es solucionar los inconvenientes presentados y la 
solución es asignar los recursos faltantes, el proyecto de acuerdo mediante el 

cual se van asignar los recursos correspondientes al proyecto por el cual 
hemos sido citados será radicado este lunes de la semana entrante. 

Existe un procedimiento administrativo que desde este punto de radicación del 
proyecto de acuerdo existe un trámite que corresponde de esta forma: 

radicación, análisis del proyecto de acuerdo por la comisión de presupuesto, 
aprobación posterior en segundo debate por la plenaria, sanción, decreto de 

liquidación por el cual se asignan estos recursos del presupuesto y después de 
esto el cdp. Expresa, no podría comprometerme en fechas porque no solo 

corresponde a la administración sino también al estudio del concejo los días 
que tome la corporación.  

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, acepto la creación de la comisión 
accidental. 

 
Se concede la palabra al SR. JOSE IGNACIO PULCHALA saluda y manifiesta, 

es muy preocupante la situación en la que nos encontramos en el sector de 
Botanilla debió a que se venido dando largas a la designación del presupuesto, 

al estudio de la plata de tratamiento de aguas residuales, es tan grande la 
preocupación que ha generado conflictos en la comunidad. La afectación no 

solamente es a la vereda Botanilla, la quebrada de Miraflores baja por el 
parque Chapalito y Chapal donde hay un colegio, esto no solo es de zona rural 

sino del municipio. Solicita designar los recursos. 
 

Moción de procedimiento por el presidente MAURICIO TORRES manifiesta, 
los recursos si se van asignar, el proyecto lo radican el lunes, desde la comisión 

accidental se hará seguimiento al proceso que inicia el lunes. 

 
Moción de procedimiento por el concejal FRANKY ERASO solicita no 

interrumpir a la comunidad porque la comunidad necesita desahogarse, 
sentirse seguros de que se va hacer el proyecto. 

 
Se concede la palabra al SR. GERARDO MAIGUAL saluda y manifiesta, la 

comunidad del sector San José viene sufriendo por este alcantarillado. Solicita 
que se apruebe y que no sea un engaño, que miren las necesidades de las 

veredas. 
Se concede la palabra a la SRA.  MARIA GUADALUPE JOJOA saluda y 

manifiesta, hoy en día están arreglando la parte alta, pero ¿han mirado la 
parte baja como la van afectar más?  La están afectando mucho más porque 

han hecho cambio de redes donde ni siquiera han contemplado aguas lluvias 
lo están metiendo al mismo alcantarillado. Lo que se pide es un estudio de 

consultoría como primera parte, que el municipio mire el problema grande que 

hay. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, si hubiera una solución más expedita en este 
momento lo hiciéramos, he propuesto una comisión accidental, del concejo 

sale la solución puntual a este problema. 
 

El concejal FRANKY ERASO solicita conformara la comisión accidental. 
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Se conforma la comisión accidental con los concejales Franky Eraso, Álvaro 

Figueroa, Serafín Ávila, Mauricio Yandar, Valdemar Villota, Manuel Prado, 
Ramiro López. 

 
La presidencia solicita llamar a lista a la que respondieron 

 
AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO 

CUACES FRANKY ADRIAN, FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO 
GARZON ALVARO JOSE (permiso) GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ 

(permiso), LOPEZ RAMIRO, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES 
(permiso), MUÑOZ SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO 

GUSTAVO ALONSO permiso), PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, TORRES 
SILVA JAVIER MAURICIO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ 

MAURICIO ALEXANDER. 

 
EL SECRETARIO manifiesta, 10 concejales contestar llamado a lista. 

 
Se concede la palabra al concejal MANUEL PRADO CHIRAN manifiesta, 

cuando los concejales invitan a la comunidad tiene el derecho de venir a 
desahogarse, espacio para ser atendidos. Expresa este proyecto no es nuevo, 

se han hecho estudios y se han quedado en papel, en el tiempo de Pedro 
Vicente Obando se hizo el estudio que costó 290 millones, hoy está el concejal 

Franky Erazo haciéndole frente a este espacio cuando el estudio cuesta 500 
millones; nosotros vamos a creer que el proyecto es en firme cuando tengamos 

el cdp; si no estoy mal los estudios y diseños estarán para el mes de diciembre. 
Solicita al secretario de hacienda y a medio ambiente agilizar para que el 

estudio y diseño se hagan lo más pronto posible. 
 

Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR manifiesta, este 

debate ha sido muy importante para la comunidad de Catambuco, pienso en 
un tono conciliador entre la comunidad y la administración, si bien es cierto ya 

se puso en la palabra del secretario de hacienda el tema del cdp, le pido al 
secretario de hacienda y a la comisión accidental que no solo se haga el 

compromiso para el lunes sino en los tiempos jurídicos reglamentarios que 
llevan para el proceso, no solamente para el estudio sino a la culminación de 

la obra, se exponga cuáles son los procesos y a cuánto tiempo se va a tener a 
la comunidad para que se genere un acto administrativo mediante el cual se 

tenga un documento y una trazabilidad, el incumplimiento genera sanciones, 
y seremos los primeros los miembros de la comisión accidental en 

denunciarlas. Solicita al secretario generar el cronograma y presentar a la 
comisión accidental. 

 
EL PRESIDENTE manifiesta, la presentación del lunes que fue el compromiso 

aquí de un proyecto, desde ese cronograma hacer seguimiento. 

El concejal FRANKY ERASO solicita ser coordinador de la comisión para darle 
seguimiento desde el día de la radicación del proyecto y hacer la trazabilidad 

que corresponde. 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, le iba a pedir que sea usted quien coordine y cite 
a los actores de la comisión para hacer el seguimiento. Agradece la aceptación. 

 
4.  PROPOSICIONES Y VARIOS  
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Se concede la palabra al concejal MAURICIO YANDAR cita a la comunidad 

de santa Lucia del corregimiento del Encano para el tema de las torres de la 
paz y proyecto de remodelación, solicita citar al secretario de desarrollo 

económico y al secretario de planeación para el próximo sábado. 
 

EL PRESIDENTE le solicita presentar el tema puntual a desarrollar para 
agendar. 

 
El concejal FRANKY ERASO manifiesta, el próximo sábado se había hecho 

unas invitaciones para el reconocimiento a los niños ¿se aplaza? ¿se va hacer? 
 

EL PRESIDENTE manifiesta, si se va hacer, el tema de reconocimiento lo 
agendaremos y les diremos el lunes para que ustedes tenga el tiempo 

necesario para citar. 

 
 

 
  

 
Siendo las 10:54 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Domingo 

23 de Julio de 2023 a las 7:00 p.m. 
 

 
 

 

 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 

 

 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


